

## PROTOKOL

### o vyhodnocení krajského kola soutěže Vesnice roku 2025 v Programu obnovy venkova ve Zlínském kraji

Do XXIX. ročníku soutěže Vesnice roku 2025 se za Zlínský kraj přihlásilo 7 obcí. Hodnocení provedla krajská komise ve dnech 17. 6. – 19. 6. 2025.

#### Složení krajské hodnotící komise

Předseda komise:

Místopředseda komise:

Tajemník:

Členové komise:



#### V rámci soutěže byla hodnocena tato kritéria:

1. Dokumenty a spolupráce
2. Vzdělávání, kultura a sport
3. Rodinný, komunitní život a péče
4. Podpora podnikání v obci a formy spolupráce
5. Životní prostředí, zeleň a krajina
6. Inovativní obec
7. Venkov a zemědělství
8. Informace pro vyhodnocení Ceny naděje pro živý venkov
9. Zlatá cihla v Programu obnovy venkova

Při hodnocení krajská komise postupovala ve smyslu Podmínek soutěže Vesnice roku 2025 a vydala toto rozhodnutí:

## **Udělená ocenění krajského kola soutěže Vesnice roku 2025 ve Zlínském kraji:**

### **1. místo: Zlatá stuha – krajský vítěz**

Obec: **NEDACHLEBICE**, okres Uherské Hradiště

Odůvodnění:

Komise se rozhodla udělit zlatou stuhu obci Nedachlebice za komplexní a dynamický rozvoj obce, péči o občanskou vybavenost, veřejná prostranství i historický odkaz obce. Vysoce rozvinutý systém spolkové činnosti vytváří prostředí pro různé iniciativy, které zvyšují kvalitu života. Lidé se aktivně zapojují do kulturních a společenských akcí, čímž se posiluje komunitní duch a zlepšuje mezilidská soudržnost. Prezentace obce byla velmi atraktivní a nabitá. Je radost vidět, co dokáže komunita, která drží při sobě.

Obec zodpovědně přistupuje k životnímu prostředí, a to prostřednictvím efektivního využívání fotovoltaiky, elektromobilu a moderního systému odpadového hospodářství včetně sběrného dvora. Projekty jako dřevěné navigační ukazatele, elektronická úřední deska, lavičky z recyklovaného plastu či vsakovací rybníčky poukazují na proaktivní přístup obce k ekologii a udržitelnosti.

V oblasti veřejného prostoru se obec dlouhodobě věnuje péči o intravilán i extravilán obce využíváním moderních technologií a zapojením místních obyvatel do péče o zeleň. Důraz je kladen také na spolupráci s místními zemědělci a řemeslníky, čímž podporuje místní ekonomiku.

Zajímavý je projekt zaměřený na opravu historické sušárny na ovoce. Skloubením historického dědictví a nové výstavby komunitního centra a knihovny vznikne nový prostor pro spolkovou činnost.

Kvalitní péče o děti i seniory je zajištěna mateřskou školou, dětskou skupinou Včelka i domem s chráněnými byty. Obec má ve vlastnictví i sociální byt.

Pro svůj rozvoj obec využívá velké množství dotačních titulů i vlastních prostředků.

Tento komplexní a zodpovědný přístup činí obec Nedachlebice příkladem pro moderní a udržitelný rozvoj, který zajišťuje kvalitní život pro její obyvatele.

Stuhu udělujeme nejen za výsledky, které jsou už dnes viditelné, ale i za dlouhodobý a udržitelný přístup k rozvoji obce.

### **Bílá stuha – za práci s mládeží a podporu rodiny**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

### **Modrá stuha – za společenský život**

Obec: **HALENKOVICE**, okres Zlín

Odůvodnění:

Halenkovice, to je obec, kde to žije, a to zásluhou lidí, kteří tvoří společně. Komise vysoce hodnotila velké množství pestrých činností spolků a silnou vzájemnou pospolitost občanů. Obyvatelé se aktivně zapojují do kulturních i společenských akcí, které propojují generace a posilují komunitního ducha. Největší akce Výlet do pohádky již 34 let přesahuje hranice obce. Spolky, dobrovolníci i jednotlivci táhnou za jeden provaz a proměňují nápady ve skutečnost. Díky otevřené spolupráci s vedením obce vzniká prostředí, kde má každý své místo. Obec kultivuje přírodní prostranství obce k trávení volného času rodin z regionu i mimo něj (obrovská plocha obce na hranici Chřibů). Zapojuje mládež do rozvoje. Nově vybudované multimediální centrum je spolu s knihovnou chloubou obce. Vše zde vzniká společným úsilím vedení obce, občanů, místních řemeslníků a hlavně srdcem. Halenkovice jsou místo, kde komunita není jen slovo, ale realita všedních dnů. Tato obec je příkladem, jak může být venkov soudržný a inspirativní.

### **Fialová stuha – za inovativní obec**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

### **Oranžová stuha – za spolupráci obce a zemědělského subjektu**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

### **Zelená stuha – za péči o zeleň, krajinu, veřejná prostranství a životní prostředí**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

## **Cena naděje pro živý venkov – za *místní spolkový život a občanskou společnost v obcích***

Obec: **MACHOVÁ**, okres Zlín

Odůvodnění:

Komise se rozhodla udělit tuto cenu obci Machová, která je inspirativním příkladem, jak může místní samospráva ve spolupráci s občany vytvářet živé, soudržné a funkční venkovské společenství. Tato obec vyniká aktivním zapojením občanů do veřejného a společenského života, a to napříč generacemi od nejmenších až po seniory. Obec podporuje komunitní aktivity a zaujala komisi vysokou úrovní občanské vybavenosti, která odpovídá potřebám současného života na venkově. Cenu udělujeme za neutuchající energii, která vychází z občanů samotných, za ochotu zapojit se, přiložit ruku k dílu a vytvářet společenství, která drží pohromadě. Díky propojení lidí, aktivnímu spolkovému dění, ochotě spolupracovat a pečovat o své prostředí je zde komunita, která naplňuje podstatu Ceny naděje pro živý venkov – to, že je plný života, spolupráce a budoucnosti. Tady se lidé nejen potkávají, ale skutečně něco tvoří.

## **Zlatá cihla v Programu obnovy venkova za *příkladné stavby na venkově, realizované v duchu Programu obnovy venkova***

Kategorie A: obnova, či rekonstrukce památkově chráněných objektů a památek místního významu:

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

Kategorie B: obnova, či rekonstrukce staveb venkovské zástavby

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

Odůvodnění:

Kategorie C: nové venkovské stavby

Obec: **SAZOVICE**, okres Zlín

Odůvodnění:

Komise udělila cenu Zlatá cihla, kategorie C, obci Sazovice. Kostel svatého Václava, navržený architektem Markem Janem Štěpánem, je výjimečnou stavbou, která nejen obohacuje náboženský život obce, ale i významně přispívá k její kulturní a komunitní identitě. Tento moderní kostel, dokončený v roce 2017, představuje unikátní architektonickou budovu s inovativním designem, který je inspirován historickými rotundami z doby svatého Václava. Jeho válcový tvar připomíná „papírový smotek“, z něhož se odchlípují lístky, a dodává budově nadčasový vzhled.

V jeho interiéru se nachází lavice uspořádané do soustředných polokruhů.

Důležitým a originálním prvkem je i osvětlení, které vnáší do prostoru kostela přirozené světlo prostřednictvím kulatého průhledu ve stropě, lemovaného trojúhelníkem symbolizujícím Boží oko. V místech rozevření stěn („odchlípující lístky“) jsou umístěna okna, která sice neumožňují přímý výhled ven, ale dostatečně prosvětlují prostor kostela. Kostel je dále vybaven varhanami a reproduktory skrytými pod omítkou, což umožňuje čisté linie prostoru bez rušivých elementů.

Kromě svého náboženského účelu, kostel svatého Václava v Sazovicích slouží i pro kulturní a společenský život obce. Součástí stavby je společenské centrum s moderně vybaveným sálem a klubovnou. Tato multifunkčnost činí z kostela nejen duchovní, ale i kulturní srdce obce.

### **Diplom za vesnickou knihovnu Zlínského kraje 2025**

Obec: **HALENKOVICE**, okres Zlín

### **Diplom za vzorné vedení obecní kroniky**

Obec: **SAZOVICE**, okres Zlín

### **Diplom za rozvíjení lidových tradic**

Obec: **TOPOLNÁ**, okres Uherské Hradiště

### **Diplom za kvalitní květinovou výzdobu v obci Fulínova cena**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

### **Diplom za příkladnou péči o historickou zástavbu obce**

Obec: x, okres x NEBYLA UDĚLENA

## **Další ocenění stanovená krajem a krajskou hodnotitelskou komisí**

Obec: **SUCHÁ LOZ**, okres Uherské Hradiště

za: Komplexní řešení energetické koncepce a odpadového hospodářství v obci

Obec: **LHOTA U VSETÍNA**, okres Vsetín

za: Příkladnou spolupráci s podnikatelským subjektem

Osobnost Programu obnovy venkova Zlínského kraje 2025

Obec Halenkovice – **OLDŘICH PLISKA** (umělecký řezbář)

## **Obce přihlášené do krajského kola soutěže Vesnice roku 2025 v Programu obnovy venkova ve Zlínském kraji:**

### **Okres Zlín**

- 1) Halenkovice
- 2) Machová
- 3) Sazovice


### **Okres Uherské Hradiště**


- 1) Nedachlebice
- 2) Suchá Loz
- 3) Topolná

### **Okres Vsetín**

- 1) Lhota u Vsetína

Ve Zlíně dne 23. 6. 2025, 14 hodin.

  
předseda  
krajské hodnotící komise

  
tajemnice  
krajské hodnotící komise